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Conferenza dei Sindaci della Venezia Orientale del 28 marzo 2022 

 

VERBALE 

 

Il giorno lunedì 28 marzo 2022 alle ore 16.00 in videoconferenza tramite collegamento alla piattaforma Zoom, 

si è tenuta in seconda convocazione, la Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale, per la discussione, del 

seguente ordine del giorno: 

1. approvazione verbali sedute 2.2.2022, 9.2.2022 e 2.3.2022; 

2. progetti LR16/93 anno 2022; 

3. gestione emergenza Ucraina; 

4. interventi straordinari di risparmio energetico, atto di indirizzo; 

5. varie ed eventuali. 

 

Sono presenti tutti i 22 Sindaci dell’ambito della LR n. 16/1993 convocati (e/o loro Rappresentanti) ad 

eccezione del Comune di Gruaro. 

ono presenti inoltre per la Città metropolitana di Venezia il Segretario generale, Michele Fratino e per VeGAL: 

Giancarlo Pegoraro e Simonetta Calasso. 

Presiede il Presidente della Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale, Sindaco di Cinto Caomaggiore, 

Gianluca Falcomer. Verbalizza i lavori della seduta la dott.ssa Simonetta Calasso di VeGAL. 

Il Presidente Falcomer, constatata la validità della seduta e il funzionamento della piattaforma telematica messa 

a disposizione da VeGAL, dà avvio ai lavori alle ore 16,10. 

 

PRIMO PUNTO: approvazione verbali sedute 2.2.2022, 9.2.2022 e 2.3.2022 

- Falcomer (Presidente): pone ai voti l’approvazione dei verbali delle sedute 2.2.2022, 9.2.2022 e 2.3.2022. 

 

I verbali delle sedute della Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale delle sedute del 2.2.2022, 9.2.2022 e 

2.3.2022 vengono approvati all’unanimità dei presenti alle sedute. 

 

SECONDO PUNTO: progetti LR16/93 anno 2022 

- Falcomer (Presidente): introduce informando che la Regione Veneto, con nota del 4.3.2022, ha dato 

comunicazione di avvio dell’iter per l‘approvazione del bando LR16/93, sottolineando che il termine per 

la candidatura del progetto è fissato al 30 giugno 2022. Osserva che, con i tempi prospettati, diventa 

complicato attuare il progetto proposto dalla Conferenza e chiede il parere dei Sindaci in merito.  

- Gentilini (dirigente comune Michele al T.): chiede informazioni sul progetto. 

- Falcomer (Presidente): aggiorna sul progetto approvato dalla Conferenza dei Sindaci in vista della 

pubblicazione del bando per l’annualità 2022 della LR 16/93 ed evidenzia la ridotta tempistica che il 

consulente avrebbe a disposizione per fornire il supporto previsto in occasione dell’apertura dei bandi, 

qualora il Comune di Caorle capofila del progetto, avvii l’iter di affidamento ad agosto/settembre 2022, 

considerato che la chiusura del progetto deve avvenire entro novembre 2022, anche considerato che i bandi 

che usciranno nel periodo settembre-novembre potrebbero non essere d’interesse del Veneto Orientale o, 

viceversa, concentrare diverse domande in concorrenza. 

- Antelmo (Vicesindaco di Caorle): conferma le perplessità e attende suggerimenti. 

- Cappelletto (Sindaco di S.Stino di L.): propone di agire facendo il possibile per accelerare, osservando che 

sia necessario muoversi a livello politico per ovviare alle numerose difficoltà intervenute e che rischiano  

di vanificare il senso dei progetti della LR 16/93. 

- Finotto (Sindaco di Fossalta di Piave): concorda che sia importante impegnarsi per non invalidare tutti gli 

sforzi profusi per realizzare progetti validi e sensati. 

- Nesto (Sindaca di Cavallino-T): osserva che, visto il procrastinarsi dei tempi del PNRR, il progetto resterà 

comunque valido. Suggerisce di sollecitare la Regione ad anticipare i tempi di apertura del bando. 

- Cereser  (Sindaco di S.Donà di P.): si domanda se questa situazione sia dovuta al fatto che la Regione 

auspica per la Conferenza la creazione di un’associazione. Dubita che così ci siano i tempi per attuare il 

progetto.  In caso ci fosse la necessità di riproporre una nuova progettazione, ritiene importante ragionare 

sul tema energia e delle comunità energetiche. 

- Favero (Sindaco di Portogruaro): condivide l’idea del sindaco Cereser e di valutare la possibilità di 

predisporre un eventuale nuovo progetto se non si trovano altre soluzioni. 
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- Pegoraro: propone di valutare con il Comune capofila di Caorle la possibilità di anticipare ad aprile la 

selezione della società di consulenza, utilizzando le somme del cofinanziamento (20%) già stanziate dai 

Comuni aderenti al progetto e poi, ottenuta l’approvazione del progetto, integrare l’incarico con il 

finanziamento regionale. In questo modo si potrebbe mettere la società di consulenza in condizione di 

poter avviare l’attività di supporto ai Comuni per il periodo di 7 mesi maggio-novembre 2022, potendo 

sviluppare (stimando che l’approvazione regionale possa avvenire a luglio) nel periodo maggio-luglio, un 

primo 20% dei minimo 22 progetti complessivamente previsti (ossia circa 4-5 richieste di contributo). 

- Falcomer (Presidente): propone di verificare tale proposta con l’esecutivo in settimana. 

- Sidran (Sindaco di Fossalta di Portogruaro): osserva che il progetto vada avviato, raccogliendo il 

suggerimento proposto, considerato che i Comuni hanno già approvato il progetto nei Consigli comunali. 

Propone di sollecitare la Regione ad anticipare il bando. 

- Pivetta (Sindaco di Pramaggiore): suggerisce di chiedere se sia possibile portare la scadenza della 

rendicontazione del progetto al 2023. 

- Falcomer (Presidente): concorda con questa richiesta di proroga. Conclude la discussione proponendo di 

convocare per mercoledi p.v. l’Esecutivo e di invitare alla seduta anche il dirigente del comune di Caorle 

per verificare l’avvio anticipato dell’attuazione del progetto. 

 

TERZO PUNTO: gestione emergenza Ucraina 

- Falcomer (Presidente): informa che si è lavorato sulla gestione degli aiuti, in coordinamento con la 

Presidente della Conferenza della Sanità, Sindaca Susanna. 

- Susanna (Sindaca di Musile di P.): informa di aver portato il tema in Consiglio metropolitano per 

concordare una gestione unitaria di interventi in materia di inserimenti scolastici, accoglienza, mediazione 

linguistica, ecc., ritenendo che ogni Comune abbia attivato l’accoglienza avvalendosi di mediatori 

linguistici. Spiega che la circolare della Prefettura proponeva tre tipi di procedura e osserva che va scelto 

come procedere con le rendicontazioni. Annuncia che trasmetterà un protocollo dell’ASL n.2 che prevede 

una serie di servizi e assistenza ai profughi. Sottolinea che si dovrà verificare se sia una procedura da 

formalizzare anche in relazione ad altre emergenze che potrebbero verificarsi. 

- Falcomer (Presidente): considera che sarebbe opportuno che la responsabilità dei queste convenzioni fosse 

in capo alla Città metropolitana e non ai Comuni e propone di coinvolgere le Protezioni civili. 

- Nardese (Vicesindaco di Noventa di P.): concorda ed osserva che il modello di convenzione tra Comuni e 

Prefettura dovrebbe essere più snello, in quanto la proposta ricevuta risulta rigida e complessa. 

- Susanna (Sindaca di Musile di P.): concorda, informa che la convenzione non è ancora stata firmata e 

ricorda che tale strumento è utile ad ovviare eventuali richieste di singoli privati che ospitano profughi. 

Precisa di non aver ricevuto ad oggi delle richieste di assistenza, ma è plausibile che possano arrivare a 

breve. Suggerisce di organizzare un incontro con il Prefetto per trovare un accordo affinchè la Prefettura 

si accordi direttamente con cooperative, associazioni, privati e non con i Comuni.  

- Falcomer (Presidente): propone anche un confronto con la Città metropolitana. Sottopone la proposta al 

Segretario Fratino, cogliendo l’occasione anche per portare i saluti e un augurio di ripresa al Sindaco 

Brugnaro dopo il recente malore. 

- Susanna (Sindaco di Musile di P.): concorda con la proposta. 

- Fratino: ringrazia per l’augurio che porterà a Brugnaro. Informa che la Città metropolitana sta creando un 

applicativo con il Comune di Venezia per la registrazione degli ospitanti e rifugiati e mercoledi p.v. si terrà 

un incontro di presentazione della piattaforma. Spiega che con questo applicativo si potrà avere una base 

dati da condividere. 

- Marin (Ass. di S.Donà di P.): osserva che in merito alla convezione i Comuni dovrebbero rappresentare i 

soggetti di controllo e non i gestori. Auspica che il Prefetto consenta di sgravare gli uffici comunali dalla 

gestione della rendicontazione, delegandola piuttosto alle associazioni. 

- Falcomer (Presidente): conclude ringraziando per gli interventi e suggerisce di trasmettere una nota alla 

Città metropolitana e alla prefettura chiedendo allo scopo collaborazione alla segreteria della Conferenza 

della sanita. 

- Susanna (Sindaco di Musile di P.): condivide il percorso suggerito. 

 

Alle ore 17:00 esce il rapp.te del Comune di S.Michele al T. 
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QUARTO PUNTO: interventi straordinari di risparmio energetico, atto di indirizzo 

- Falcomer (Presidente): ricorda che nella seduta del 2.3.2022 la Conferenza aveva stabilito di approvare un 

atto per condividere fra Comuni le azioni di risparmio energetico. Informa che il Comune di San Stino di 

L. in merito ha approvato la delibera n. 32 del1’8.3.2022, come atto di indirizzo per interventi straordinari 

di risparmio energetico, prevedendo una serie di misure. Invita il Sindaco Cappelletto ad intervenire. 

- Cappelletto (Sindaco di S.Stino di L): illustra il percorso avviato, che mette a disposizione per essere 

condiviso da ciascun Comune in base alle proprie esigenze. Segnala che si tratta di una scelta apprezzata 

dai cittadini. 

- Pavan (Sindaco di Meolo): informa che il Comune sta abbozzando una delibera di atto di indirizzo in 

collaborazione con la polizia locale e l’ufficio tecnico. 

- Cappelletto (Sindaco di S.Stino di L.): specifica che alcune misure erano già in atto nel Comune, ma 

evidenzia che l’approvazione di un atto di Giunta costituisca un’assunzione di responsabilità. 

- Mazzon (Ass. di Quarto d’A.): evidenzia il rischio sicurezza collegato allo spegnimento della pubblica 

illuminazione. 

- Odorico (Sindaco di Concordia S.): sottolinea che occorre mettere in atto le misure secondo le normative 

e ritiene opportuno fare un’azione comune, coinvolgendo i Parlamentari locali, per sollecitare il livello 

governativo per un aiuto sulle utenze per far fronte agli aumenti.  

- Falcomer (Presidente): suggerisce di mandare un comunicato stampa, per esprimere preoccupazione e 

comunicare che i Comuni stanno adottando provvedimenti per ridurre i consumi. Propone infine di 

sollevare la questione cantieri e appalti dopo l’aumento dei prezzi delle materie prime ed informa che il 

tema verrà discusso nel prossimo Esecutivo, per condividere un documento che poi verrà portato alla 

discussione della prossima Conferenza. 

 

QUINTO PUNTO: varie ed eventuali 

- Falcomer (Presidente): ricorda l’inmminente scadenza della candidatura (1.4.2022) per l’Area urbana del 

Basso Piave – Sandonatese che verrà presentata dal Comune di S. Donà di Piave in qualità di capofila nel 

bando POR FERS 21/27 della Regione Veneto. 

- Cereser (Sindaco di S. Donà di P.): riassume gli esiti degli incontri effettuati con i Comuni e gli 

stakeholders. Ricorda che verranno selezionate dalla Regione 9 proposte, tra le 13 potenzialmente 

ammissibili, ma che dovrebbe essersi ridotto il numero dei contendenti. Osserva che la candidatura del 

Basso Piave – Sandonatese è relativa ad un’area già “aggregata” e non nata per rispondere ad un bando. 

- Falcomer (Presidente): aggiorna sul bando rigenerazione urbana, informando che il partenariato è 

completo ed è stata concessa la proroga al bando. Ringrazia VeGAL e i Sindaci per la collaborazione ed 

evidenzia l’importanza del risultato raggiunto. 

Esauriti i punti in discussione la seduta è tolta alle ore 17.30. 

 

 

 


